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Бароліс С.І., студент ІІІ курсу факультету НГ та Е 
Одеська національна академія харчових технологій 

м. Одеса  
 

Охорона природи – система міжнародних, державних і 
суспільних заходів направлених на раціональне використання, 
відновлення і охорону природних ресурсів, на захист природного 
середовища від забруднення і руйнування в інтересах задоволення 
матеріальних та культурних потреб як існуючих, так і майбутніх 
поколінь людей.  

Спорудження тваринницьких ферм, на яких утримується 
багато тварин, створює навколо них серйозні екологічні проблеми. 
Виникають проблеми із споживанням великої кількості води, 
необхідної тваринам для напування та обслуговування, розміщенням і 
ефективним функціонуванням основних і допоміжних приміщень, 
енергетичних установок, транспортної мережі тощо. Такі 
підприємства через цілий ряд причин не можуть гармонійно існувати в 
природних екосистемах, які до цього збалансовано розвивалися 
тисячоліттями, вони обов'язково спричинюють значні негативні зміни 
середовища.  

Оскільки в багатьох країнах побудовано досить багато 
тваринницьких комплексів й вже повсюдно відомі їх негативні риси, 
останнім часом вживають різних заходів, щоб зменшити їх вплив на 
природу. Це перш за все активне використання біологічних методів 
очищення й утилізації гнійних стоків: біохімічне окислення 
органічних речовин і знищення патогенних мікроорганізмів активним 
мулом чи плівкою.  

Основними заходами, які попереджують забруднення 
навколишнього середовища відходами тваринних комплексів, є: 
дотримання санітарно-захисних зон між тваринними комплексами, 
очищаючими спорудами, меліоративними об’єктами і населеними 
пунктами; раціональна утилізація гною; максимальне використання 
очищених стічних вод у зворотному водопостачанні; вибір найбільш 
ефективних методів збирання, зберігання, знищення відходів; 
максимальне використання відходів в якості добрив на 
сільськогосподарських полях.  

Останнім часом безпідстилочний гній худоби використовують 
для зрошення сільськогосподарських угідь, але, як показав досвід, у 
деяких випадках слід бути дуже обережним, контролювати якість і 
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хімічний склад зрошувальних вод, бо вони можуть містити збудників 
інфекцій, отруювати ґрунтові води, річки. 

Одним з найефективніших методів утилізації відходів 
тваринництва є виробництво з них біогазу. Іншим шляхом утилізації 
гною є одержання з нього білкових речовин і біоперегною. 
Утилізують гній також за допомогою личинок сінантропічних 
(домашніх) мух. Свинячий гній після переробки личинками стає дуже 
цінним органічним добривом, що має нематицидні властивості (вбиває 
шкідливі нематоди). Переробляють гній також і за допомогою 
дощових червів.  

Зважаючи на те, що науково-технічний прогрес у 
тваринництві досягається створенням господарств і ферм високо 
інтенсивного типу на базі поглибленої спеціалізації і концентрації 
галузі, використанням індустріальних засобів виробництва та 
посиленням міжгосподарських зв’язків. Варто зауважити, що поряд з 
цим велика концентрація тварин на обмежених територіях призводить 
до різкої зміни ветеринарно-санітарного та епізоотологічного стану в 
порівнянні з тим, що відбувається при екстенсивній формі ведення 
господарства.  

Тому, проблема охорони навколишнього середовища від 
забруднення гноєм, стічними водами тваринницьких комплексів 
промислового типу вже на сучасному етапі являється досить 
актуальною для багатьох держав світу, в тому числі і України 
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За умов складної екологічної ситуації, що характеризує 

сучасне середовища існування людини, важливого значення набуває 
оцінка якості та безпечності оточуючого людину середовища. При 
цьому найбільш ефективне оцінювання впливу стану навколишнього 
середовища на здоров’я людини в умовах дії антропогенних факторів 
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